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12. Übungsblatt Reell-algebraische Geometrie

Aufgabe 1: (7 Punkte)Das sogenannte Kreisaxiom CA besagt:
Bcqp ∧ Bcpr ∧ ca ≡ cq ∧ cb ≡ cr =⇒ ∃x: (cx ≡ cp ∧ Baxp) .a) Zeigen Sie, da� es zwei Geraden gibt, so da� jeder der Punkte a, b, c, p, q, r und x aufeiner der beiden liegt!b) Betra
hten Sie die Kreislinie um den Mittelpunkt c, auf der der Punkt p liegt. Wel
hePunkte liegen im Innern dieses Kreises, wel
he au�erhalb?
) Was bedeutet CA inhaltli
h?

Aufgabe 2: (5 Punkte)Zeigen Sie, da� CA aus A11 folgt!
Aufgabe 3: (8 Punkte)
k sei ein angeordneter K�orper. Zeigen Sie, da� CA genau dann in C2(k) erf�ullt ist, wennes zu jedem a > 0 aus k ein x ∈ k gibt mit x2 = a.

Abgabe bis zum Dienstag, dem 16. Mai 2015, um 15.30 Uhr


